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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2972 av Linda Modig (C)
Umgängesrätt vid gränsöverskridande delad vårdnad
Linda Modig har frågat mig vilka initiativ jag är beredd att ta med anledning av att Sveriges inreserestriktioner och krav på negativt covid-test, i kombination med våra nordiska grannländers motsvarande krav på karantän, test och restriktioner, kraftigt har påverkat och försvårat umgängesrätten för barn med föräldrar i de fall föräldrarna är bosatta i två olika nordiska länder.
Regeringen sätter ett stort värde vid vårt nära nordiska samarbete och vill fortsätta arbetet med att stärka Norden som region. Den fria rörligheten i Norden har varit en viktig grund till den framgångsrika integrationen mellan våra länder. Men sedan ett år tillbaka befinner vi oss i en extraordinär situation. Denna situation har krävt att vi vidtagit åtgärder som varit påfrestande för våra befolkningar i Norden, inte minst för dem som lever i en gränsregion.
De nordiska ländernas regler i dessa hänseenden har sett olika ut under pandemin, och gör så även idag. Sverige var länge det land som avvek från de andra nordiska länderna genom att inte ha några inreserestriktioner alls mot övriga nordiska länder. De första begränsningarna för inresor från andra nordiska länder infördes inte förrän i slutet av december 2020.
Så sent som i fredags, den 28 maj, beslutade regeringen att upphäva inreserestriktionerna gentemot Danmark, Finland, Island och Norge. Effekten är att resandet till Sverige från de nordiska länderna nu underlättas väsentligt. Vi kommer nu till rätta med de några av de problem som funnits i gränsregionerna på grund av de svenska inreserestriktionerna och vi möjliggör för ökad rörlighet och ökat utbyte med våra nordiska grannländer. Samtidigt iakttar vi försiktighet och behåller testkravet gentemot resande från övriga EES-stater för att minska risken för ett bakslag som kräver nya restriktioner. Därutöver fortsätter jag och mina regeringskollegor att föra en nära dialog med våra nordiska motparter för att hitta pragmatiska lösningar på de utmaningar som uppstår med anledning av våra grannländers inreserestriktioner.

Stockholm den 2 juni 2021



Mikael Damberg
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